

奶奶的爱

烟台永铭中学初一五班 宋雨遥

指导教师 明伟

如果说生活像海洋,那么家便永远是我们温馨的港湾;如果说母爱如水,父爱如山,那么奶奶的爱便似山泉,甘甜而清爽,朴实而伟大,点点滴滴,丝丝缕缕,每时每刻都渗透入我的生命。

打小,只要一提到奶奶,我总会感到如沐春风的暖意,因为奶奶的爱无处不在。而最让我陶醉的,便是夏天里奶奶的蒲扇,为我带来的丝丝凉意和宁静。

夏天的夜晚,总是炎热而烦躁。屋外的树叶有气无力的垂下脑袋,紧贴在树上的蝉日夜不停地发出令人厌烦的噪音。而更令我不能入睡的,还有一直肆虐耳边,挥之不去的蚊子们。每当我辗转难眠时,奶奶的蒲扇总会适时地把我不知不觉带入梦乡。有一次,我半夜偶然醒来,朦胧中看见奶奶斜躺在我身边,头微微上扬,充满倦意的眼睛已半睁半闭,可手中的蒲扇却依然不成节奏地上下挥动着。一股暖流瞬间涌上心头,我亲爱的奶奶啊,您到底伴我度过了多少个这样的夜晚啊?

我渐渐长大,可奶奶对我的爱却丝毫未曾减少,就连在病中我也是她不可代替的开心良药。

前几天,得了糖尿病的奶奶住进了医院。一脸病容的奶奶,一改往日的干净利索,穿着一身病号服,满头蓬松的卷发也压扁了,我心里骤然一紧,原来奶奶早已过了花甲之年。就像有心灵感应似得,沉睡的奶奶忽然睁开眼睛看着我,慈祥的笑容立马扫去了满面愁容,拉着我的手,把我拖到床上,我们就像在自家炕头上一样聊起了家常。爸爸送来饭菜后,我抢着为奶奶盛饭。我小心地拨好菜,刚要把一个馒头递过去,忽然想起路上妈妈说过的话“唉!奶奶这回得了糖尿病,不但不能随意的吃水果了,就连饭也只能吃个七八成饱。”心里想着,手也立刻缩了回来,把馒头掰下一半。可再一瞅奶奶手里的半块馒头也实在太小了,这怎么够吃呢?于是我又掂量着揪下一小块递给了奶奶:“奶奶,再吃一块,不要紧的。”奶奶被我一连串的动作逗得大笑起来,可笑着笑着眼底却浸满了泪花,一边吃,一边有些哽咽的说:“小孙女长大了,知道心疼奶奶了!有我孙女看着,我的病一定会很快好起来的!”

是啊!我不知不觉上了初中,不知不觉长得和奶奶一样高了。可是,奶奶却老了。我暗下决心,一定要在奶奶的有生之年,尽情地享受奶奶的爱,用自己的方式孝顺奶奶,决不能等到“子欲养而亲不待”时追悔莫及!

奶奶啊,您可知道,您的爱,就像甜蜜的糖果,让我永远痴迷;您的爱,就像冬日里的火把,让我永远温暖;您的爱,更像烟台山顶的灯塔,永远闪耀,为我指航,伴我成长!



校徽

烟台永铭中学初一四班 袁国峰 指导教师 张堃

在日照,有我久未谋面的大伯和大娘。我这位大伯,打眼一看貌不惊人。他大眼睛,高鼻梁,还有我们家族标准的宽脸盘,以及据说在当年写博士论文时,一夜之间累出来的一圈白发。但有句话说:人不可貌相,大伯可是数学博士,国内一知名大学的数学系教授。

刚一见面,他就让我感受到了什么是幽默,也让我感受到了什么是流淌在心底的浓浓亲情。

在大伯与老爸聊得正欢的时候,大娘突然从卧室里走出来。她手中拿着一个本子和一个圆形的小胸章,她把这些交到我的手里,说道:“这是大娘送给你的礼物,这不仅仅是纪念品,更要成为你的奋斗目标,明白吗?”我低头看了一下手中的物品——一个清华大学的黑皮本和一个清华大学的校徽。

大伯看了一眼,兴致勃勃地对我说道:“峰峰啊,你大娘是北大的,这些东西也是她们校际交流得来的。从小树立学习目标是不可缺少的。你可以将清华当作学习目标,也可以将北大当目标,这是你的自由,大伯允许你自由挑选这两所学校。但是,”大伯话锋一转,“你要是敢在你的志愿栏里填上其他的什么杂七杂八的学校,你大伯这一关是过不去的!当然比清华、北大好的不算。”

我哑然失笑,郑重地点了点头。之后,大伯又给我聊起了许多关于人生理想与追求的话题。

我凝视手中的校徽,深深地思考着镌刻在上面的文字:清华大学,自强不息,厚德载物。我突然想起了两句话“天行健,君子以自强不息”,“地势坤,君子以厚德载物”。这不仅是我应该追求的人生奋斗目标,更是大娘与大伯赠给我的精神财富。

朴素的校徽寄托着亲人的希冀和期望,它让我懂得了:无论遇到多大的困难,都要自立自强,努力拼搏;无论受多大的委屈,都要有宽广的胸怀与高尚的品质。

小记者召集令

凡是烟台市范围内义务教育阶段的中小学生,均可报名参加。
小记者报名费180元,赠送一份全年《齐鲁晚报》。
报名电话:15063815716。
小荷版将优先选用小记者的作文。电子邮箱投稿:
稿件发送到qwbjryt@163.com
在投稿时一定要注明“学校名称、班级、姓名、详细
通讯地址和联系电话号码”。
所有稿件均要求原创,凡抄袭、剽窃他人文章者,
一经发现,即列入本报黑名单,其今后所投稿件一概不
予选用;对于抄袭情节严重者,本报将以书面或电话形
式通知其所在学校。

难忘的军训

烟台永铭中学初一三班 王芙蓉
指导教师 张堃

变形记

烟台永铭中学初一六班 孔新博 指导教师 明伟

慢慢地,一条不知名的毛毛虫破茧成蝶,在花园里翩翩起舞;慢慢地,一颗小小的种子生根发芽,开出一朵清新淡雅的花朵;慢慢地,一个整天哭着闹着找妈妈的我,长成了现在的翩翩少年。

当我在妈妈的童谣中牙牙学语,在爸爸的搀扶下学会走路时,我已经学会去依赖他们了。但我全然不知的是,总有一天我会离开他们温暖的怀抱。小时候,最让妈妈头疼的就是送我上幼儿园。和往常一样,妈妈早晨给我穿戴整齐,眉飞色舞地对我说:“我们去超市吧!”我信以为真,马上手舞足蹈,欢呼着:“耶!”但这只是暴风雨前的“宁静”。我们一路上说说笑笑,不知不觉就走到了幼儿园门口,妈妈一把把我拉进去,我当时的心情别提有多恐惧了。面对无数陌生的面孔,我一下子嚎啕大哭,泪如雨下。这是我第一次来到没有妈妈怀抱的地方,再加上好多小朋友围了上来,我真被吓着了,哭得更厉害了。渐渐地,我适应了幼儿园的生活,并且喜欢上了它,我成了老师眼中的好孩子,妈妈心中的好宝贝。天真的我长大了。

带着妈妈的期望,我踏入了另一个未知的

世界。在这里我不再恐惧,更多的是好奇和快乐。在这里我第一次收获并明白了朋友给予我的友谊,我学会了感恩;学会了付出;学会了包容,收获了勇气。我从一个胆小内向的小小男孩变成了一个勇敢、勇于承担的男子汉。从《弟子规》中我学会了孝敬父母,尊重师长。从卷子上红红的“×”和“√”中,我体会到了老师对我们孜孜不倦的教导。从妈妈忙忙碌碌的背影中,我体会到了妈妈的爱。小学五年,我不断地丰富自己的头脑,也提高了我的道德品质,明白了做人的道理。懂事的我长大了。

告别了绚丽多彩的童年,我变得更加独立。我经常会因为妈妈的一句唠叨和妈妈顶嘴,接着就会深深地自责。看见妈妈眼角越来越深的皱纹,我不禁暗暗发誓:我一定要好好学习,不辜负妈妈对我的期望,用实际行动来回报妈妈。一想到渐行渐远的我,我愧疚不已,我一定要珍惜陪伴妈妈的时光。告别童年的我长大了。长大的是身体,成熟的是心智。

一点一滴,汇聚成爱的海洋;一言一行演绎着成长的节奏;愿快乐与感恩充斥着我的生活,让我的青春不再空虚,让我的年华不再寂寞。

在烈日的暴晒下,风与叶交织着青涩的沙沙脆响。我们在操场上军训,教官与老师见证了懒散的我们的蜕变,汗水熏陶了新一代的心灵。

所谓樱花没有百花争艳我先开的意志,不会成为春中一枝独秀;荷花若无出淤泥而不染的气质,就非炎夏玉立佳人;梅花丢了傲立霜雪中的气魄,就不是雪中毅美君子了。军训也是,没遇艰苦卓绝,怎会蜕变为不让须眉的巾帼英雄?

“站军姿”是军训基础,教官是这样要求的:脚跟并拢,脚尖分开60°,挺胸收腹。双手紧贴裤缝,抬头目不斜视直盯前方,肩要平,腿要直,十指并拢不屈不弯。汗流浃背的感觉让人叫苦连天,汗流不可擦,痒不可挠,麻不可偷懒。不过不经历风雨怎能见彩虹。看我们的队伍从何时起整齐划一,我们的脸庞何时起露出坚毅,尽管稚嫩还未褪去,却略显锋芒。

“走军步”也是军人的一项训练。教官下令:“向左看齐,从右至左依次报数。”我们立即分开距离,响亮地喊:“一!二!三!四!”直到满伍,教官沙哑的声音又一次喊道:“齐步走!”我就在心中默念:大拇指贴于食指第二节,手臂自然下垂,左脚正前方迈出约75厘米处,腿绷直但不能僵硬,双脚走步踏实,速度保持不紧不慢……很显然,我们走得如同僵尸,一点儿也不自然,又走一次,再一次,还一次……汗流进唇缝中,偷偷舔舔,竟已不知是苦是甜了。

这次军训让我明白了士兵的手不流血当不了战士,军人的身不强悍护不了国家。我们应通过这段经历而学会沉稳,成熟和独立,成为吃苦耐劳,遵守纪律,自立自强的“永铭人”。

